



# “有了烦心事，就找何阿姨！”

## ——记热心社区事的共产党员何秉君

何秉君是一名普通的共产党员，退休后，一直在社区发挥余热。2021年，她又担任了嘉和坊小区业委会副主任、铜川社区居委会副主任。今年已77岁的她，始终保持共产党人的初心，活跃在社区志愿服务第一线，带领广大志愿者进行社区服务、垃圾分类、扶贫帮困、慰问孤老等工作，为创建和谐社区贡献自己的力量。居民家里有了困难事、烦心事，总会在第一时间找到何阿姨，善良、热心的她，也从不拒绝他人的求助。几年来，她帮助解决了不少邻里间大大小小的矛盾纠纷。她成了左邻右舍眼中的“热心人”，被社区居民称为“社区好人”。

何秉君老两口，虽然和儿子、儿媳同住在一套面积不大的一居室房子里，但是婆媳关系融洽，与亲家关系良好。她尊老爱幼、勤俭持家，营造了良好的家庭氛围。儿媳高兴地说：“我不仅有个好老公，还嫁了个好婆婆。老人视我为己出，时时处处都为我们着想。家中有爱，所以我很幸福！”由于何秉君一家关系和睦，因此曾先后被评为街道最美家庭和区级最美家庭。

她关爱居民冷暖，作为嘉和坊小区的楼组长和楼长，小区里有



多少门栋、多少居民，她都清清楚楚。对困难户和患大病的居民，她心中更是记得明明白白，逢年过节她都会和社区干部们一起，走进这些居民家中。她还对社区里结对老人的情况了如指掌，常常带着志愿者们上门看望高居独居老人。小区有位残疾孤老，她主动与之结对，每周总要抽点时间找那位孤老聊天。老人时不时就得住院治疗，她就会特地赶到医院去探望。她还常把在公园锻炼身体时听来的有趣事和食疗良方分享给孤老。一份份

精神食粮和恰到好处的慰藉，使得那位孤老身心愉悦，并不感到孤寂。她外出时，一路上不时与居民微笑着打招呼，大家见了都由衷地说：“她是一个忙碌着关心别人的老人！”

她热心志愿服务，在铜川社区各种各样的公益活动中总有她的身影：凡文明交通劝导、沿街清洁卫生、整治楼道堆物、垃圾分类宣讲等群众志愿服务活动，只要有需要，她都会义无反顾，丢下家中事去参加，认真细致地完成。特别是去年



下半年以来，在持续开展创建全国文明城市的活动中，她都带头参加，把社区每一次创城志愿服务活动，都当做自己的首要任务。她处处以身作则，坚持每天清扫楼梯、捡拾路面烟蒂杂物，积极配合社区开展各项创城行动。她数年如一日的倾情付出，逐渐取得了居民的信任和爱戴。在街头巷尾、社区内外，居民遇到她时，都亲切地称她为“何大姐”“何阿姨”“何老师”，可无论怎么称呼，大家最后都会加上一句：“她是一个社区里的好人！”

她牢记党员使命，去年上半年突发新冠疫情时，作为一个70多岁的老人，她完全有理由“宅”在家中，等待别人的志愿服务。可是每当社区党总支需要防疫志愿者时，身为嘉和坊小区党支部委员的她，立即会毫不犹豫地走出了家门，站在了守护居民安全的最前沿。在疫情最高峰时，为了严防死守，她只顾着关心别人，却毫不考虑自身安危。疫情期间，她不止一次地对100多个门栋，挨家挨户贴上“防护告知书”。疫情当头，她无私无畏的“逆行”，让居民们为之感动。疫情平稳后，她还上门宣传防疫接种政策，陪着社区有需要的老人去医院接种疫苗。何秉君说：“自己是一名普通党员，任何时候都要记住来时的路。在党需要的时候就必须挺身而出，为党付出、为国奉献，这些都是我应该做的。”

何秉君就是这样一名老共产党员，她退而不休，始终在岗位奉献，热心地为居民群众服务，用平凡的善举温暖着周围的人。她以自己的实际行动，赢得了居民的普遍好评，树立了一个共产党员应有的良好形象。她不愧为一个众望所归的“社区好人”。

铜川社区供稿

### 社区动态

## 丰二社区“浸润式”党课激动人心



本报讯 4月20日，丰二社区党总支组织社区党员赴嘉兴南湖开展红色之旅活动。通过瞻仰红船、参观南湖革命纪念馆、重温入党誓词等形式，大家重温建党历史，感悟伟大的建党精神。

一大早，党员们齐聚南湖景区门口，参观了红船和烟雨楼。大家边走边看、边悟，怀着崇敬的心情瞻仰红船，为党走过的艰辛历史感慨万千，为党带领人民群众

所取得伟大成就而心潮澎湃。

随后，党员们一起参观了南湖革命纪念馆。在“救亡图存”“开天辟地”“光辉历程”“走向复兴”等展厅，大家驻足细看陈列的历史文物、文献、书籍和照片，回顾老一辈革命家的丰功伟绩，重温中国共产党波澜壮阔的伟大历程。一张张图表、一件件实物、一段段视频，通过宏大叙事与细节呈现，党员们进行了一次穿越百年的“沉浸式”体验。参观过程中，党员们还纷纷在留言板上写下了自己的感言。

大家纷纷表示，将以此次参观学习为契机，坚持学思用结合，充分发挥党员的先锋模范作用，结合自身的能力和条件，用实际行动为群众排忧解难，维护群众利益，为创建文明和谐的社区作出自己应有的贡献。 丰二社区供稿

## 金鼎社区便民服务受欢迎

本报讯 为响应街道推动便民惠民常态化化的工作要求，4月21日，在金鼎社区“我嘉·邻里中心”，社区居委会联合街道慈善超市和上海民伸社区养老服务有限公司，共同举办了“真新街道金鼎社区便民惠民服务日”活动。

活动中，居民享受了平价果蔬、平价粮油、口腔义诊、血压血糖测量、公益适老化家装服务、平价纱门纱窗修复和便民预制早餐等八项服务，满足了他们日常生活的刚需。与此同时，居委工作人员还对社区内部分孤寡困难老人进行了上门慰问，赠送帮困蔬菜礼包。

活动当日，居民反响热烈。在平价蔬果服务现场，居民们积极采购，很多商品在活动开始不到一小时的时间内即已售罄。在平价粮油服务现场，社区提供了包括油、米、调味料等在内的粮油食品，并主动帮助有困难的老年人送货到家，让他们感受到生活的便捷与社区的温馨。在口腔义诊及血压血糖测量的服务现场，活动很受欢迎。在公益适老化家装服务现场，服务人员为



来参加活动的老年居民，提供了20套免费的助老防滑扶手，并针对老年人安全起居的有关问题，提供了相应的建议及帮助。

此外，随着夏季的临近，为了居民们更好地预防蚊虫叮咬，在活动中特别提供了平价纱门纱窗的修复服务，引来不少居民关注，当场进行登记预约。

为了进一步提升服务质量和居民的满意度，社区向参与活动的居民发放了活动意见调查表，大部分参与居民对此次活动的服务质量表示满意，有近70%的居民希望此类便民活动，今后能以常态化的方式，为社区居民持续提供服务。 金鼎社区供稿

### 社区新事

## 多方联动破解小区停车难题



本报讯 在街道祁连社区丰庄四村的老旧小区内，公共车位资源严重不足，但即使是这样，仍有许多居民利用杂物、非机动车等占据车位，让小区原本严重的停车问题，更

加难上加难。为彻底解决私占车位的乱象，近日嘉真物业公司联合居委会、城管部门，对小区私占车位问题，进行专项整治。

整治行动前，物业管理处提前在占位严重的门栋前张贴告示，告知居民集中整治的具体时间。

行动当天，嘉真物业增派管理员、保安人员，积极配合居委会、城管部门，分组分点用小推车等工具将私占车位

的非机动车、自行车等物品进行搬移，拖移至非机动车指定的停放处。此次行动出动工作人员14余人，共移除私占车位二十余处。

下一步，嘉真物业将持续开展“回头看”，加强日常巡查频次，避免占位乱象回潮，以巩固整治成果。同时，还将进一步加强日常宣传引导工作，提高居民的文明意识，从源头上遏制私占车位现象，真正做到还“位”于民。 嘉真物业供稿

## 助花园齐打造 促环境大变样

本报讯 在栅桥社区居委会一楼的健身广场处，有一片空地。小区邀请居民群众积极参与小区环境改造，计划利用这块空地打造四季花开、生机盎然的美丽花园，使之成为小区健身广场处一道靓丽的风景线。

在项目启动前，社区发掘了一批种植能手，并通过发挥他们的示范作用，调动居民们参与的积极性，使越来越多的



居民，从“旁观者”变成“参与者”。自社区云中发布“绿植花园”种植地块认领通知后，居民们纷纷主动认领自己的“种植地块”，磨拳擦掌，准备一显身手将这些空地打造成“绿

地”。其中有一位李叔叔，非常喜爱种植，他主动认领了一块地，以便种植“天人菊”。从4月12日开始，居委干部和社区众能手，将一起拿着铁锹，开始在空地上松土播种。

如今，“共享花园”项目刚刚开始，以后会有越来越多的居民参与其中，打造共治共享的新局面，提升同创共建文明社区的新水平！

栅桥社区供稿

## “美丽”楼道再飘“书香”

本报讯 为进一步美化居民的居住环境，社区居委积极推广楼道自治，倡导居民共同维护楼道整洁。万镇社区嘉德坊小区自综合改造后，以“转角遇到爱”为主题，力求在现有的15号楼美丽楼道基础上，打造更具特色的楼道环境。

4月19日，嘉德坊67号楼楼组长、美丽楼道项目负责人、楼道设计师和楼道居民，在万镇社区召开美丽楼道协

商会议，与会者出谋划策，共商大计。会后，67号楼居民马上行动起来，围绕“书香墨香”这个主题，各自发挥所长，拿出准备好的装饰品，一起加入到打造美丽楼道的队伍中来。他们有的在楼道门口写“社会主义核心价值观”的标语，有的在每个层面挂上自己的书法作品和水墨画，有的用假花假柳条装点水管等处。在大家的共同努力下，楼道立马貌



焕新颜，变得温馨而美丽。美丽的书香楼道既美化了楼道环境，又成为邻里之间沟通的桥梁。

接着，大家制订了居民楼道公约，决心维护好67号楼的整体环境，永葆书香楼道的青春魅力！ 万镇社区供稿